



记者从云南省政府应急办获悉,截至8月4日14时,地震造成昭通市鲁甸县、巧家县、昭阳区和曲靖市会泽县108.84万人受灾、398人死亡(其中鲁甸县319人、巧家县66人、昭阳区1人、会泽县12人)、3人失踪(巧家县3人)、1801人受伤,22.97万人紧急转移安置。此外,2.55万户7.98万间房屋倒塌,3.92万户12.40万间房屋严重损坏,15.12万户46.61万间房屋一般损坏。



地震救援现场,李克强站在废墟上指挥大家给救援官兵让路
新华社发

多救一个人,就多一个家庭幸福

云南鲁甸地震遇难人数增至398人,李克强急飞灾区;江苏捐赠人民币1000万元

紧急救援

直击灾区

心系云南

救灾应急响应提升至Ⅰ级

记者4日从民政部获悉,根据云南鲁甸6.5级地震灾情发展和《国家自然灾害救助应急预案》,按照国务院领导指示,国家减灾委决定于4日11时将国家救灾应急响应等级提升至Ⅰ级,进一步支持鲁甸地震灾区做好救灾工作。

记者从民政部救灾司了解到,此次地震的特点主要包括三方面:震级大,震源浅,余震不断;震中人口密度大,房屋结构差,导致人员伤亡较大,灾区多为土坯房,房屋抗震性能差,造成重灾区90%的土木、砖瓦结构房屋倒塌或损坏;灾区地质环境复杂,灾后救援难度大,且地震灾区从4日凌晨开始出现暴雨,天气预报显示昭通4日至6日多雷阵雨天气,天气状况将进一步加大灾后救援难度。 据新华社

中央紧急下拨6亿用于云南救灾

记者4日从财政部获悉,为支持云南做好抗震救灾工作,中央财政紧急下拨云南应急救灾综合补助资金6亿元。

财政部表示,该笔6亿元资金用于灾区抢险救灾,受灾群众转移安置和生活救济,地震受灾人员医疗救治,遇难人员家属抚慰,以及公共服务设施应急抢修等。

我国云南省昭通市鲁甸县3日发生6.5级地震。目前,各方正积极实施救援,抗震救灾工作有序进行。 据新华社

江苏省委省政府向灾区捐赠千万

云南昭通鲁甸地震造成重大人员伤亡和财产损失的消息,深深牵动着江苏全省人民的心。昨天,江苏省委、省政府向云南省委、省政府发出慰问电,向云南人民表示深切慰问,向参加抗震救灾的广大干部群众和解放军、武警官兵表示诚挚慰问和崇高敬意。慰问电中称,为表达江苏人民对灾区人民的深情厚谊,特捐赠人民币1000万元,支援云南做好抗震救灾工作。 综合

李克强徒步5公里进灾区 一路上为伤员让道

昨天一早,李克强代表党中央、国务院,代表习近平总书记急飞灾区察看灾情,现场指挥抗震救灾工作。

一上飞机,李克强就召开紧急会议,详细了解灾情、群众伤亡和救援进展,部署救灾工作。李克强强调,救援刻不容缓。要以对人民高度负责的态度,采取科学有力的举措抓紧救援,力争把灾害损失降到最低程度。李克强要求,要把救人放在第一位,必须抓住一切可能,充分用好48小时、72小时黄金救援期,尽最大努力搜寻失踪者,营救埋在废墟下的群众,不到最后绝不轻言放弃。

龙头山镇是此次云南鲁甸地震的震中,地震烈度达九度,人员伤亡严重,房屋大多损毁。李克强飞赴地震灾区后,即乘车赶往这

里。看到进震中的道路正在抢通,李克强立刻下车,沿着旁边一条坑洼小道徒步5公里多来到震中受灾最严重的龙泉村。

路上,不时有官兵和医疗队员抬着伤员,李克强停下来,一边侧过身子给伤员让道一边说,快走,抓紧救治。

李克强攀上废墟,对正在救援的解放军和武警部队官兵说,你们在震后第一时间赶来救援,党和政府、人民群众感谢你们。现在还有一些群众被埋压,当前正是最要紧的关头,你们争分夺秒施救,下面的群众就有更多存活希望。多救一个人,就多一个家庭幸福。救人是第一位的任务,大家抓紧干,不要停,不惜一切代价救援。相信你们能圆满完成任务。

据新华社

父亲徒手挖出1儿3女

地震发生后,有多名儿童在事故中受伤。

前天22时50分,鲁甸县人民医院灯火通明,急救车的警报声不绝于耳,一辆辆急救车进进出出。村民罗发明的亲属讲述了罗的四个孩子靠家里一个碗柜得以生还的经历。当时,罗发明听见大女儿在废墟里叫“爸爸救命”,他和村民们挖开废墟,发现四个孩子挤在一起,他们都还活着。大女儿、二

女儿受伤较轻,三女儿伤情较重,小儿子的伤势最重。

原来,是电视旁的一个碗柜保护了他们,碗柜和倒塌的墙体间形成一个狭小的空间,使他们免遭更大的伤害。

罗发明徒手将四个孩子救了出来,和邻居把孩子背出来,过了滑坡地段后,当地村民用摩托车把4个孩子送到医院救治。

据《法制晚报》

解放军官兵用泥水泡面



在震中龙头山镇的龙泉中学,食物匮乏,只能吃外面输送进来的泡面。地下水和自来水因为地震水质浑浊,洁水有限优先供应伤员,而解放军、消防官兵等救援人员,只能用浑水泡面、做饭。一些已一整天没吃东西的战士,只能干吃方便面。 综合

1949年建的木楼屹立未倒



在震中龙头山老街,所有老旧建筑几乎全部变成了废墟。唯有始建于1949年的龙头山供销社三层木楼巍然屹立,只受了一点“皮外伤”,当时睡在底楼的两个小孩因此而躲过一劫。 综合

汶川地震孤儿“天仙姐妹”捐出2570元暑期打工钱

“我们是地震孤儿,看到云南地震,感同身受,了解他们的痛苦,所以想第一时间帮助他们。”昨天上午,“天仙姐妹”刘静玉和杨雅舒来到南京市红十字会,请他们帮忙将2570元爱心款转交给云南昭通灾区。

刘静玉和杨雅舒是2008年汶川地震孤儿。地震发生时,刘静玉才14岁,杨雅舒11岁,两人被浙江商会会长、全国爱心形象大使邵建波收养,多年来,姐妹俩在南京曾受到南京朝中食品董事长金炜和南京芒可餐饮总经理田源等社会各界好心人的帮助。

为了回报社会,姐妹俩积极参加各种社会公益活动。现代快报每年年底发起的“暖冬计划”公益行动,总少不了她们的身影。今年7月份,南京刚进入“烧烤模式”时,她们又和爱心爸爸邵建波一起,给120多名家庭困难的环卫工,每家送去米、油等价值300

元的生活物资。7月31日,她们还和南京玄武蒲公英残疾人互助社一起,为40位困难户,每家送去了500元慰问金。

“现在我身上只有1220元,姐姐身上也只有1350元,我们俩合计2570元,这是我们暑假打工挣的!”杨雅舒说,这笔钱不是很多,却是她们的一份心意,希望尽快转到灾区人民手里。

“刚才上网看了一下,已经有398人遇难了。”杨雅舒说,不希望看到孩子失去双亲成为孤儿,如果有孩子不幸成了孤儿,她和姐姐一定会尽全力帮助。

“今年2月,我们在南京市红十字会下成立了‘天仙姐妹博爱资金’。”杨雅舒说,过去她们得到社会上许多好心人的帮助,现在她们要把收到的爱传递出去,让更多的人得到爱。

现代快报记者 钟晓敏 刘峻 通讯员 周健



昨天,“天仙姐妹”来到红会捐款 南京市红十字会供图

快报连线家在鲁甸的南信大大一新生 家里震出裂缝,第二天便去震中救援

云南鲁甸地震,牵动全国人民的心。昨天,现代快报记者从南京信息工程大学获悉,今年被该校录取的大气科学专业新生马倩,刚好家在震区鲁甸县。幸运的是,因为距离震中还有二三十公里,马倩家里除了墙体被震出裂缝,其他并没有什么损失。然而,这个热心的小姑娘,在地震第二天就跟同学奔赴震中参与救援去了。

马倩一家住在昭通市鲁甸县文屏镇联合村,距离震中有二三十公里,“地震的时候,屋里晃得

很,我们都赶紧从家里跑出来。”说起地震时的一瞬,马倩的妈妈马正群还心有余悸。基本还能住,家具都还在,就是房子裂缝了。”

虽然幸运地逃过地震的袭击,但马倩仍然心系受灾的家乡,昨天,她和同学一起到震中救灾去了。“她说这么多人来帮助鲁甸,她是鲁甸的,更要去救灾了。中午12点多,孩子就和同学去震中做志愿者了。”马正群说。

通讯员 贾冰 现代快报记者 金凤